

**Справка
о проделанной работе МКВСОУЦО №10 по профилактике детского
дорожно-транспортного травматизма
за 2023-2024 учебный год**

В соответствии с Законом РФ «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995 г. № 169-ФЗ в МКВСОУЦО №10 систематически проводится работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма детей. Обучение Правилам дорожного движения осуществляется классными руководителями через классные часы, беседы, инструктажи, учителями-предметниками через уроки ОБЖ, через занятия в группе продленного дня, работу отряда ЮИД, участие в мероприятиях различного уровня.

Цель работы школы в данном направлении: создание условий для формирования устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Задачи:

Формирование у детей устойчивых навыков соблюдения и выполнения правил дорожного движения.

Привитие культуры безопасного поведения на дорогах.

Обучения школьников правилам дорожного движения.

Обеспечение гармоничного эстетического и физического воспитания.

Развитие творческих способностей школьников.

Формирование общечеловеческих нравственных ценностных ориентаций.

Привитие первичных навыков оказания первой медицинской помощи при ДТП.

В МКВСОУЦО №10 разработан и утвержден План работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2023 – 2024 учебный год, согласно которому были запланированы и проведены следующие мероприятия:

Формирование из обучающихся отряда юных инспекторов движения (ЮИД) и организация его работы

Ознакомительные экскурсии по принципу проекта

«Шагающий автобус»

«Посвящение первоклассников в пешеходы»

Изготовления памяток по БДД

Широкомасштабная профилактическая операция «Внимание, дети!»

Встреча с инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД по Георгиевскому городскому округу

Акция «Сделаем жизнь безопаснее»

Тестирование обучающихся на знание ПДД

Проведение Недели безопасности дорожного движения

Проведение мероприятий, посвященных Всемирному Дню памяти жертв ДТП (презентации, видеоролики, классные часы)

Письмо-обращение водителю от детей-пешеходов

«Будем взаимовежливы на дорогах»
Акция «Безопасные дороги зимой»
Просмотр учебных фильмов по ПДД «Дорожная безопасность»
Викторина «Дорожные правила наши друзья»
Выступление агитбригады ЮИД в детском саду с профилактической направленностью

Социальная акция по ПДД «Засветись!»
Социальная акция по ПДД «Стань заметней на дороге!»
Участие команды ЮИД в краевом смотре-конкурсе «Законы дорог уважай!»

Организация патрулирования в микрорайоне школы
Изготовление световозвращающих аксессуаров на одежду
Участие в мероприятиях различного уровня
Декада безопасности дорожного движения

Основную работу по профилактике ДДТП выполняют классные руководители (в планы ВР включены мероприятия по профилактике ДДТП), проведение викторин, игр, акций, уроки ОБЖ.

В 2023-2024 учебном году отряд ЮИД действовал в составе 20 человек, из них обучающиеся 6-х классов – 20 человек.

Работа отряда была организована в соответствии с Планом работы. Изучение правил дорожного движения и навыков оказания первой помощи пострадавшим при ДТП проходило регулярно во внеурочное время. С целью отработки навыков вождения велосипеда членами отряда ЮИД проводятся практические занятия, изучение основных положений ПДД проводится во внеурочное время. В деятельности отряда традиционным стало проведение в начале учебного года «Посвящение первоклассников в пешеходы» и в конце учебного года участие в краевом смотре-конкурсе «Законы дорог уважай!».

Работу отряда ЮИД за 2023-2024 учебный год можно признать удовлетворительной. Важной задачей отряда остается привлечение внимания населения к соблюдению правил дорожного движения, для чего необходимо активизировать разъяснительную работу среди обучающихся начального и среднего звена, привлечение родителей к деятельности отряда. Особое внимание необходимо уделить и отработке навыков фигурного вождения, изучению основных положений ПДД.

В школе в каждом кабинете оформлены уголки по безопасности дорожного движения. Имеется совмещенный кабинет по безопасности дорожного движения со стендами, содержащими информацию по профилактике безопасности дорожного движения. На официальном сайте учреждения есть раздел Дорожная безопасность. Соцсеть В Контакте и ВК Мессенджер используются для оперативной информации, где размещаются советы обучающимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП; рекомендации родителям, памятки.

В рекреации школы на 2 этаже в соответствии с методическими рекомендациями по организации обучения обучающихся основам

безопасного поведения на улицах и дорогах оформлен информационный стенд по безопасности дорожного движения.

Классными руководителями 1-9 классов проводится просветительская работа с обучающимися: инструктажи, беседы, классные часы, составление схемы безопасного пути в школу обучающимися 1-4 классов. На открытые мероприятия приглашаются сотрудники ГИБДД.

В сентябре принимали участие окружных профилактических мероприятиях «Внимание, дети идут в школу», течение года в Единых днях безопасности, в июне в профилактическом мероприятии «Лето без ДТП».

В рамках проводимой акции «Ребенок-главный пассажир!» совместно с инспекторами ОГИБДД вручали памятки водителям.

Также проведены профилактические мероприятия в связи с произошедшими дорожно-транспортными происшествиями с участием на детей на территории Ставропольского края.

Посещение классных часов показало, что классные руководители ведут целенаправленную работу по профилактике дорожно-транспортного травматизма, используют в своей работе разнообразные формы проведения классных часов, такие как: диспут, дискуссия, ролевая игра, круглый стол, викторина, анкетирование и др. Классные часы соответствовали возрастным особенностям и интересам школьников, были подготовлены и проведены на высоком методическом уровне.

На родительских собраниях освещались следующие темы:

- «Велосипеды у детей-ответственность родителей»
- «Что надо знать детям и родителям о ПДД»
- «Взрослый пешеход-пример для подражания ребенку»
- «Световозвращающие элементы»
- «Водитель-родитель, пристегни ребенка!»

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на педагогических советах, на заседаниях методических объединениях классных руководителей. Разбираются ситуации по совершению нарушений правил дорожного движения детьми на основе анализов ОГИБДД. В соответствии с планом работы школы, методическими объединениями обобщается опыт работы лучших педагогов по изучению ПДД.

В 2023-2024 году педагоги прошли профессиональную подготовку в области дорожной безопасности.

Для проведения уроков, викторин по ПДД классными руководителями создаются учебные презентации. В школьной библиотеке работала книжная выставка для детей и взрослых «Соблюдаем ПДД и не будем мы в беде».

В октябре 2023 года и апреле 2024 года обучающиеся школы №10 приняли участие в тестировании на знание правил дорожного движения, профилактических мероприятиях в связи с произошедшими дорожно-транспортными происшествиями с участием на детей на территории Ставропольского края, «Заметный пешеход», «Безопасная дорога в школу».

Для практических занятий с детьми по профилактике ДДТТ приобретен самокат, игровое поле «Макет дороги» для обучения ПДД (пленка), настольная игра «Моделирование дорожных ситуаций» (наглядное интерактивное пособие), наглядно-дидактический комплект «Дорожные знаки» Издательство «Учитель».

В ноябре 2023 года на территории Георгиевского городского округа прошли профилактические мероприятия под условным наименованием «Защитим детей от ДТП!», направленные на повышение уровня защищенности участников дорожного движения, недопущения дорожно-транспортных происшествий на пешеходных переходах.

В декабре 2023 года прошли профилактические мероприятия с участием МКВСОУЦО №10 «Безопасность детей на зимних дорогах»

В феврале прошел Единый день безопасности, Дни детской дорожной безопасности и встреча с инспектором по пропаганде БДД ОГИБДД капитаном полиции Кулиевой М.А. с участием учеников школы.

Во время участия в каждом профилактическом мероприятии или акции по ПДД ребята изготавливали памятки для всех участников дорожного движения и вручали их на улицах города.

В марте обучающиеся участвовали в акции «Заметный пассажир» и изготавливали световозвращатели для личного использования в темное время суток. Также для детей была организована работа по участию в другой профилактической и важной акции «Мото-Вело-СИМ». Где проведены практические занятия по управлению велосипедами и повторению правил дорожного движения для этой категории водителей.

В апреле приняли участие в традиционном тестировании на знание правил дорожного движения. Участвуя в акции «Ребенок главный-пассажир», обучающиеся вручали памятки водителям с правилами перевозки детей в автомобиле и сами практиковались в умении пристегиваться ремнями безопасности в транспортном средстве.

В течение года ребята принимали участие во Всероссийской олимпиаде по ПДД.

В ноябре в рамках работы с родителями по профилактике ДДТТ команда родителей приняла участие в муниципальном этапе конкурса агитбригад родительских комитетов общеобразовательных учреждений Ставропольского края «На дороге не зевай, правила дорожного движения соблюдай!».

В мае 2024 года команда ЮИД «Зеленый свет» приняла участие в муниципальном этапе краевого смотра-конкурса: «Законы дорог уважай!».

В течение всего учебного года школьники с 1 по 9 класс ежемесячно посещали занятия в Специализированном центре по профилактике ДДТТ на базе МБОУ СОШ №9 города Георгиевска.

На протяжении всего учебного года проводятся плановые и внеплановые инструктажи по БДД, в преддверии праздничных и выходных дней, каникул с записью в журналы по технике безопасности, а также ежедневные «минутки безопасности».

Регулярно оформляется подписка на печатное издание «Добрая дорога детства».

Знания детей правил дорожного движения закреплялись в ходе подвижных игр: «Поезд», «Воробушки и автомобиль», «Стоп!», «Найди свой гараж», «Светофор», «Цветные автомобили», «Мотоциклисты» и др., в настольных дидактических играх: «Светофор», «Что лишнее?», «В воздухе, на воде и на суше», «Наши друзья – дорожные знаки», «Дорожная азбука», «Пешеходы», «Водители» и т.д. Интересными для школьников были такие виды деятельности, как проигрывание проблемных ситуаций, как в классе, так и на улице во время прогулки.

Все мероприятия были проведены на достаточно высоком уровне и послужили основой для дальнейшей мотивации школьников по изучению правил безопасного поведения на дороге.

Но, не смотря на большую проведенную профилактическую работу, два обучающихся - пассажира попали в ДТП по вине водителей. Были проведены дополнительные практические и теоретические занятия и инструктажи по ПДД и БДД с участниками ДТП и всех обучающихся школы.

Работу по профилактике ДДТТ среди обучающихся МКВСОУЦО №10 за 2023 – 2024 учебного года можно признать удовлетворительной.

Директор МКВСОУЦО №10



И.И.Вахтина